

【刘哲伟专栏】6州选举：绿潮可掀起多大影响？



刘哲伟

最后更新10个月前 · 刊登于29 Jun 2023 1:42PM · 0条评论



作者认为，国盟会继续执政吉兰丹、登嘉楼和吉打，而希盟则会维持在槟城、雪兰莪和森美兰州执政。（档案照：透视大马）

即将来临的州选举，我个人预测国盟会继续执政吉兰丹、登嘉楼和吉打，而希盟则会维持在槟城、雪兰莪和森美兰州执政。

我们以2022年的全国大选结果来看，国盟在吉兰丹赢得全部14个国会议席，登嘉楼赢得全部8个，吉打赢得15个议席中的14个议席。总的来说，37个国会议席中，国盟就占据36个议席。这也证明了，即使国盟被批评的多么不堪，在这三个州的得票还是稳扎。

檳城有13个国会议席，希盟虽然只赢得10个议席，从州内分布的议席来看，我相信希盟会继续执政。至于雪兰莪有16个国会议席，但是希盟赢得10个议席，而且从城镇的马来选民结构来看，希盟继续执政问题不大，过往的政绩可以为希盟锦上添花。

现在就看森美兰，首先，我觉得森州是一个有趣的例子，希盟在森州执政一届，但是8个国席中，分别由国阵赢得5席，希盟赢得3席。如今两个联盟合作，相信问题不大。

我对于选举成绩没太大兴趣，不过对于竞选过程，我相信一定很精彩。到底绿潮可以掀起多大的影响？最后，这股力量又可以抢夺多少国阵和希盟的议席？

国盟靠的是马来人和伊斯兰来争取选票，如果政府真的可以控制阔论“3R”（种族、宗教和王室）课题，确实可以限制国盟的竞选活动。当然，在民主程序下，政府主动控制提及宗教、种族和王室的课题是否合适？我们姑且不谈这个，但从选情来看，只要政府在以上课题可以压制国盟的极端主义和宣传，国盟最多只能保持2022年大选的成绩。

不否认，这或许与国阵执政60年控制媒体自由类似。由于反对党宣传受限制，所以无法扩大影响力，就很难获得更多支持。然而，在今时今日的社交媒体影响力下，要控制任何宣传似乎没有十几年前那么称心如意了。如果政府现在强硬压制，或许也有一线可能。

截至目前，虽然我还未看到绿潮更加的来势汹汹，但要说绿潮影响力不复当年勇（2022年大选），我也有所保留，一切言之过早。

* 刘哲伟目前在国际伊斯兰大学政治学系任职助理教授。在此之前，也曾其他高等学府执教。刘哲伟先后于马来西亚国立大学取得政治学学士及硕士学位，并于英国布里斯托大学取得政治学博士。



若想留言，请订阅或登录。

The Malaysian Insight



Desmond Davidson (<https://www.themalaysianinsight.com/s/483364>)
24 May 2024



Why tinker with the seat allocations, Parti Pesaka Bumiputera Bersatu asks...

WHY fix it when it's not broken? That

Read more



Ian McIntyre (<https://www.themalaysianinsight.com/s/483364>)
24 May 2024

First term Sungai Bakap rep dies...

FIRST term Sungai Bakap assemblyman

Nor Zamri Latiff passed away this

Read more



THE MALAYSIAN INSIGHT
23 May 2024

No drop in shoppers but less malls, says association...

Customer traffic in malls

Read more

